

# Nagrađeni najbolji poverenici civilne zaštite u Kraljevu

Svečanom sednicom Gradskog štaba za vanredne situacije na teritoriji grada Kraljeva danas je u Kraljevu obeležen Dan civilne zaštite.

Odlukom Generalne skupštine Međunarodne organizacije civilne zaštite ICDO iz 1990 godine 1.mart se obeležava kao Dan civilne zaštite a u Srbiji se on obeležava od 2013 godine.



Poslovima civilne zaštite , na institucionalnom nivou , u Kraljevu se bave Odeljenje za vanredne situacije koje je deo Sektora za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih poslova koje pokriva teritorije tri lokalne samouprave (Vrnjačke Banje, Raške i Kraljeva) i Odeljenje za poslove civilne zaštite koje , od 2013 posluje u okviru Gradske uprave.

Odnos prema pitanjima postupanja u vanrednim sitaucijama u Kraljevu se drastično promenio posle 2010 godine i razornog zemljotresa iz novembra te godine kada je porušeno nekoliko stotina

objekat a nekoliko hiljada bilo manje ili više oštećeno na teritoriji grada Kraljeva. Kada su sprovedene aktivnosti na ublažavanju posledica zemljotresa jasno je uočena potreba revitalizovanja nekadašnjeg sistema civilne zaštite koji je, kao i mnoge druge stvari u ovoj zemlji, devastiran u vremenima ekonomske i društvene tranzicije. Za poslednjih deset godina u Kraljevu je na poslovanje obnavljanja funkcionalnog i efikasnog sistema civilne zaštite koji može delovati u vanrednim okolnostima urađeno puno toga a akcenat se stavlja na kontinuiranu obuku i opremanje činilaca sistema. U skladu sa savremenim doktrinama postupanja u borbi sa elementarnim nepogodama kao posledicama klimatskih promena, akcenat je na merama prevencije i adaptacije, primarno na obrazovanju i obuci ljudskog faktora, takozvanog socijalnog kapitala zajednice. Ovakve doktrinarne promene nailaze na nerazumevanje dela zajednice i dela donosioca odluka u lokalnim samoupravama pa i u Kraljevu. To je posebno uočeno kroz budžetsku politiku gde se, delom iz opravdanih razloga, a delom i zbog nerazumevanja važnosti preventive još uvek ne izdvaja dovoljan nivo sredstava za poslove civilne zaštite.



Gradonačelnik Kraljeva dr Predraga Terzića je u funkciji komandanta Gradskog štaba za vanredne situacije pozdravio prisutne goste a potom uručio

deset tableta najaktivnijim poverenicima  
Civilne zaštite i računar Situacionom centru Odeljenja za vanredne situacije.  
Ova oprema je obezbeđena kroz projekat „GIS u funkciji održivog upravljanja i  
zaštite životne sredine“ koga je,2019 godine, realizovao grad Kraljevo u  
saradnji sa EU kroz Program podrške Evropske unije razvoju opština u Srbiji  
(EUPro).



Danas su uručene Zahvalnice Zrenjaninu i Ub-u za dosadašnju saradnju sa  
Kraljevom na  
poslovima civilne zaštite i pruženu  
pomoć, posle poplava iz juna 2016 godine. Zahvalnice su uručene i jednom broju  
zaslužnih pojedinaca i  
organizacija iz Kraljeva i Beograda .